

Naziv kolegija		OSNOVE JAVNIH FINACIJA		
Status kolegija	Obvezatan	Godina	1.	
ECTS koeficijent opterećenja studenta		5		
Broj sati po semestru		60		
<b>Ciljevi kolegija</b>				
<p>Cilj kolegija je obučiti studente s temeljnim znanjima iz područja javnih financija. Studenti se posebno upoznaju sa sadržajem i pojmom javnih financija i predmetom izučavanja javnih financija, bliskost i razlike između javnih financija i monetarnih financija.</p> <p>Cilj je upoznati studente s temeljnom pojmovima teorije javnih dobara, javnim sektorom, javnim financiranjem, institucijama javnih financija, fiskalnim sustavom fiskalnom politikom i fiskalnom tehnikom.</p> <p>Svrha kolegija je upoznati studente s fiskalnom strukturom i pojedinim elementima fiskalne strukture karakteristikama pojedinih elemenata poreznog sustava i mogućnostima korištenja tih elemenata. Studenti se obučavaju u prepoznavanju značenja pojedinih pojmova kao što su porezni obveznik, porezna osnovica i porezna stopa, mogućnostima razlikovanja poreznih oblika i njihova prevaljivanja i drugom poreznom terminologijom.</p> <p>Cilj je kolegija da studente jasno raspoznaju poreze, doprinose, carine, parafiskalitete, javne rashode, javne prihode, javne dugove i sl.</p> <p>Kolegij ima za svrhu obučiti studente osnovama oblika financiranja javnih potreba kao što su proračuni, fondovi i financijski planovi. Uporaba javnih prihoda u podmirenju javnih rashoda i budžetska načela od klasičnih do suvremenih shvaćanja o načelima oporezivanja i korištenja javno prikupljenog novca.</p> <p>Studenti se trebaju upoznati s višestrukim oporezivanjem i mogućnostima izbjegavanja višestrukog oporezivanja.</p> <p>Cilj je upoznati studente s temeljnim pojmovima i osnovnim oblicima oporezivanja u sustavu poreza na dohodak, poreza na dobitak, poreza na promet, poreza na imovinu.</p> <p>Cilj je metodom povezivanja općih (teoretskih spoznaja) s praktičnom primjenom na primjenu temeljnih načina i vrsta oporezivanja u Hrvatskoj i njezine poveznice s usvojenim teoretskim znanjima.</p>				
<b>Sadržaj kolegija</b>				
<p>Pojam i sadržaj javnih financija: pojam i uloga javnih financija. Kratki pregled razvoja javnih financija. Temeljne funkcije javnih financija. temeljni pojmovi iz teorije javnih dobara.</p> <p>Elementi javnih financija: Fiskalni sustav, fiskalna politika, fiskalna tehnika, fiskalni federalizam, harmonizacija fiskalnog sustava.</p> <p>Fiskalna terminologija: Fiskalni oblici, karakteristike poreza, klasifikacija poreza, opravdanje za ubiranje poreza, fiskalna terminologija.</p> <p>Porezni obveznik, porezna osnovica, porezna stopa: Porezna sposobnost, dohodak kao pokazatelj ekonomske snage, potrošnja kao mjerilo porezne sposobnosti, Vrste poreznih osnovica, metode određivanja poreznih osnovica, porezna tarifa, vrste poreznih stopa.</p> <p>Načela, ciljevi i učinci oporezivanja: Klasična i suvremenena načela oporezivanja. Novija načela oporezivanja. Ciljevi oporezivanja (fiskalni nefiskalni). Učinci oporezivanja (porezna evazija, prevaljivanje poreza). Teorije prevaljivanja poreza.</p> <p>Višestruko oporezivanje: Višestruko oporezivanje, nadoporezivanje, dvostruko oporezivanje, kumuliranje poreza. Međunarodno dvostruko oporezivanje. Izbjegavanje dvostrukog oporezivanja.</p> <p>Porez na dohodak, porez na dobitak: Pojam dohotka, osnovni oblici poreza na dohodak. Alternativni pristup oporezivanju dohotka. Problem poreznog obveznika i osnovice. Pojam dobitka i kontroverze i oporezivanja dobitka. Teorije za ubiranje poreza na dobitak. Sustavi oporezivanja poreza na dobitak (klasični, transmisijski).</p> <p>Imovinski porezi: Porez na imovinu. Porez na nasljedstva. Porez na darove.</p> <p>Socijalno osiguranje: Vrste i načela socijalnog osiguranja. Financiranje socijalnog osiguranja. Doprinosi. Negativno oporezivanje.</p> <p>Opći porez na promet: Karakteristike i vrste općeg poreza na promet. Učinci poreza na promet: prednosti i slabosti u odnosu na PDV.</p> <p>Neto svefazni porez na promet: Razvoj poreza na dodanu vrijednost. Mehanizam PDV-a. Paradoks PDV-a. Neutralnost PDV-a. Učinak odštete u slučaju PDV-a. "Porezna kazna" u slučaju PDV-a. Oblici PDV-a. Primjena PDV-a u Hrvatskoj i EU.</p> <p>Posebni porezi na promet, carine: Posebni porezi na promet s osvrtom na hrvatski sustav trošarina i</p>				

posebnih proeza na promet. Carniski sustav.

Javni rashodi, javni dug: Sustavi racionalizacije javnih rashoda. Cost benefit analiza. Javni dug i odnos javnog duga i javnog zajma. funkcija javnog zajma. Emisija javnog zajma. Karakteristike javnog zajma. Granice javnog zajma. Javni zajam i dužnička kriza.

Instrumenti financiranja javnih rashoda: Proračun, financijski plan, fondovi. Proračun i proračunska načela. Političko, ekonoamsko i socijalno značenje proračuna. Priprema i donošenje proračuna. Izvješće o izvršenju i nadzor proračuna. Koncepti o ulozi proračuna.

#### **Obvezna literatura**

1. Roller, Dragan, Fiskalni sustavi i oporezivanje poduzeća, RRiFPlus, Zagreb 2009.

#### **Izborna literatura**

1. Jelčić, Barbara, *Javne financije*, RRiFplus, Zagreb, 2001.
1. Jurković, P., *Javne financije*, Zagreb, 2002..
2. Roler, D., *Fiskalna politika u turizmu*, Narodne novine, 2003.
3. Časopisi: Računovodstvo, revizija i financije, Carinski, Porezni vjesnik, Financijska teorija i praksa, Informator, Računovodstvo i financije i dr. (odabrani članci)  
Odabrani članci iz časopisa "Računovodstvo, revizija i financije", RRiF plus, Zagreb